

Роман ДОРОФЕЕВ

Мероприятие было организовано Рязанским региональным отделением общероссийского общественного движения «Всероссийский межнациональный союз молодежи» при поддержке Федерального агентства по делам молодежи, Ресурсного молодежного центра, Министерства образования и молодежной политики Рязанской области, Центра молодежных международных проектов РГУ имени С.А. Есенина, Совета Русскоговорящего сообщества Великобритании и Северной Ирландии, Спасо-Преображенского Пронского мужского монастыря.

Со 2 по 5 августа 2019 года в Рязани и Рязанской области состоялся форум «Духом едины», посвященный молодежным инициативам в области сохранения исторического, духовного и культурного наследия в России и за рубежом.

Организаторами встречи стали Рязанское региональное отделение «Всероссийского межнационального союза молодежи» при поддержке Федерального агентства по делам молодежи, Ресурсного молодежного центра, Центра молодежных международных проектов Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина, Совета Русскоговорящего сообщества Великобритании и Северной Ирландии, Спасо-Преображенского Пронского мужского монастыря.

СОХРАНИТЬ ИСТОРИЧЕСКУЮ ПАМЯТЬ

Форум прошел в рамках гранта Всероссийского конкурса молодежных проектов Федерального агентства по делам молодежи. Автором проекта стала студентка РГУ имени С.А. Есенина, член регионального отделения Всероссийского межнационального союза молодежи Надежда Крысанова:

- На встречах с соотечественниками много говорили о недостаточном количестве проектов по сохранению исторической памяти и русской духовности и культуры. В результате родилась идея организовать мероприятие, которое охватило бы вопросы сохранения и популяризации русского духовного, исторического и культурного наследия.

В форуме приняли участие 75 представителей молодежи Рязанской области и делегаты из 10 стран: Великобритании, Испании, Германии, Люксембурга, Латвии, Молдовы, Хорватии, Болгарии, Армении и Киргизии. В мероприятии приняли активное участие и студенты Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина.

На торжественном открытии к участникам обратились заме-

В Рязани собрались единые духом



Форум объединил более 70 молодых людей из разных стран мира.

стителем министра образования и молодежной политики Рязанской области Сергей Хлыстов; председатель Общественной палаты региона, директор областной библиотеки им. М. Горького Наталья Гришина; временно исполняющий обязанности ректора Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина Сергей Демидов; исполнительный директор Совета русского сообщества Великобритании и Северной Ирландии Сергей Буравлев; заведующий кафедрой теологии РГУ, игумен Спасо-Преображенского Пронского мужского монастыря Лука (Степанов); главный специалист московского Дома соотечественника Нелли Мурнова; руководитель молодежной секции императорского православного Палестинского общества (Москва) Олег Робинов.

- Уважаемые коллеги, дорогие друзья! Позвольте приветствовать вас от имени министра образования и молодежной политики Ольги Сергеевны Щетинкиной, - обратился к присутствовавшим замминистра Сергей Хлыстов. - Нам приятно, что так много гостей из других стран приехало на Рязанскую землю. Вам будет уютно и тепло у нас в гостях. Уверен, что те дни, которые вы проведете на Рязанской земле, будут для вас плодотворными и очень полезными. Удачи и всего вам самого доброго!

ИЗ ИНИЦИАТИВЫ СТУДЕНТКИ РГУ

- Форум является важным событием для региона, вырос он из инициативы нашей студентки - Надежды Крысановой. Эту инициативу поддержало федеральное агентство по делам молодежи, - отметил исполняющий обязанности ректора Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина Сергей Демидов.

- Работа с соотечественниками за рубежом - одна из магистральных линий концепции развития университета. У нас много партнеров за рубежом. Своих студентов мы не только учим международным отношениям, но и даем им возможность участвовать в народной дипломатии. В современной политической обстановке официальные каналы межгосударственных отношений бывают затруднены. В такой ситуации еще большую важ-

ность приобретает именно народная дипломатия.

Исполнительный директор Совета русского сообщества Великобритании и Северной Ирландии Сергей Буравлев в свою очередь подчеркнул:

- Любой соотечественник за рубежом - это естественный союзник России на мировой арене. Мы многое делаем в Великобритании, в том числе проводим «Бессмертный полк». Мы рады сотрудничеству с Рязанью, рады оказать здесь, познакомить участников Форума с нашими проектами и поделиться своим опытом.

Далее работа Форума продолжилась в формате представления проектов в области сохранения исторического и духовного наследия.

Александра Желез, заместитель председателя Ассоциации молодежи российских соотечественников в Хорватии, секретарь КСОРС Хорватии, главный редактор портала КСОРС Хорватии рассказала:

«Я решила принять участие в Форуме очень спонтанно и неожиданно. Было много работы, но все же я поехала. За 10 минут заполнила и отправила анкету, ее одобрили. «Духом едины» останется в моей душе навсегда. Считаю, что это один из лучших форумов, на которых я побывала. Интереснейшая программа и прекрасные участники. Отдельное спасибо хочется сказать за поездку в Пронский монастырь. Участники обменялись опытом, выслушали экспертов и интересных людей, разработали и представили свои проекты».

П. Белоус, старший научный сотрудник Нефтеюганского городского муниципально-автономного учреждения культуры «Историко-художественный музейный комплекс» привел в пример собравшимся деятельность известного представителя зарубежной Русской Православной Церкви, священника А. Шмемана по сохранению духовного наследия России за рубежом.

Русскоязычный журналист, проживающий в Великобритании, И. Уланов напомнил собравшимся об истории русских в этой стране, охарактеризовал современное состояние русскоязычной диаспоры на острове и подчеркнул, что в условиях, когда понятие «эмиграция» нивелируется, особую важность

приобретает деятельность русских организаций по сохранению культурного и исторического наследия.

После торжественного открытия Форума в библиотеке им. Горького прошли экспертные выступления по теме «Сохранение культурного наследия России». Речь шла о тенденциях, опыте реализации проектов за рубежом, в России и Рязанской области.

ГОСТЕПРИИМНАЯ ОБИТЕЛЬ

Второй день организовали на площадке Спасо-Преображенского Пронского мужского монастыря. Работала секция «Сохранение духовного наследия России». Собравшиеся продолжили обсуждение тенденций и опыта реализации тематических проектов. Кроме того, состоялся молодежный форум. На нем рассмотрели вопросы сохранения духовного наследия, трудности и пути реализации молодежных проектов в этой сфере.

Участников приветствовал **настоятель обители, заведующий кафедрой теологии РГУ игумен Лука**:

- Наша обитель возрождается с некой спецификой - эта специфика связана с миссионерским и просветительским служением. У нас постоянно присутствует молодежь. Единение духом - это не общественно-теоретическая, а персонально-практическая задача. Единство духом не достигается, а обнаруживается. Побывав в наших соборах, в наших классных комнатах, думаю, мы с вами сможем вместе обнаружить это единение.

Одним из ярких событий стала посадка «Дерева духовного единства». Деревом выбрали яблоню «Рудольф». Акция символизирует духовное единство русских всего мира и стремление молодежи к нравственной жизни.

- Инициатором посадки яблони стала молодежная команда Форума из РГУ. В дальнейшем мы планируем, чтобы соотечественники из других стран и рязанская молодежь могли приезжать в монастырь весной, когда дерево будет цвести, - отметил **председатель рязанского отделения Всероссийского межнационального союза молодежи, советник ректора по молодежной политике РГУ имени С.А. Есенина Олег Андреевич Сулица**.

Также стартовала разработка

участниками потенциальных молодежных проектов в области сохранения русского исторического, культурного и духовного наследия в России и за рубежом.

На третий день мастер-класс провел начальник методического отдела ФГБУ «Ресурсный молодежный центр» (Росмолодежь) Александр Почкин. Он рассказал о мотивации молодежи в создании проектов по сохранению исторической памяти и целеполаганию.

Состоялась встреча с митрополитом Рязанским и Михайловским Марком. Владыка поделился своим опытом работы в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата. Он рассказал о жизни соотечественников за рубежом и их связи с зарубежными приходами. Вторую часть встречи посвятили ответам на вопросы. Собравшиеся спрашивали о возрождении Церкви в России и за рубежом, деятельности программы «200 храмов», дальнейших планах работы в сфере духовного развития и многом другом. Также продолжилась работа над проектами.

ИТОГИ ФОРУМА

В заключительный день на базе комплекса «В некотором царстве» участники завершили свою работу над проектами. Они презентовали их на подведении итогов Форума. Ребята предложили создать интерактивный блокнот соотечественника, проводить тематические молодежные лагеря и подобные форумы, организовать экспертные сообщества и группы в социальных сетях и многое другое. Участники также высказались о необходимости противодействия дезинформации соотечественников о событиях, происходящих в современной России, а также попыткам фальсификации истории.

РГУ имени С.А. Есенина активно развивает отношения с соотечественниками, проживающими за рубежом. В декабре 2018 РГУ провел крупный форум неправительственных организаций молодых соотечественников «Made in Russia». До конца года вуз планирует провести несколько крупных молодежных мероприятий по театральному искусству, реализации спортивных проектов, созданию медиа и урбанистике, в том числе, с участием молодых представителей российской диаспоры за рубежом.